

家长不惜花大价钱给孩子买古筝、手风琴、电子琴等。而有些孩子对这些乐器根本不感兴趣，孩子学这些乐器只是三分钟热度，没几天就没兴趣了，千元以上甚至上万元的乐器只有摆在家里当摆设，难以有所成就。

教育投资：不要盲目，多一些理性

编辑 / 于 霖





如今孩子的教育已被越来越多的父母放在了首位，特长班是近年来一种非常时髦的教育投资，很多父母盲目投身于这种热火朝天的氛围，却并没有真正思考特长班对于自己孩子的意义所在。

昨天听到家长唠叨，给孩子智力投资三个月就花了上万元，但收到的效果却微乎甚微。家长为了提高儿子的英语水平，给孩子报了辅导班，一节课要五六十，家长节省自己的开支，甚至勒紧裤腰带给孩子买了千元英语复读机学英语，可孩子们丝毫没有一点兴趣，英语成绩不但没提高，孩子还特别抵触，他们根本没想到父母背后付出了这么多。

有的家长自己喜欢钢琴，感觉弹钢琴是一种非常高雅的行为，于是省吃俭用给孩子买钢琴，每周两次接送孩子学钢琴，自己还在家里监督孩子练钢琴……但事实上，孩子并不喜欢这种总是坐着的兴趣，孩子还整天哭哭啼啼不高兴，不愿去学，连做梦都哭着说：我不学，我不学。家长投入了大量的精力与财力，却没有真正考虑孩子的实际兴趣和爱好起不到发挥特长的作用。

家长不惜花大价钱给孩子买古筝、手风琴、电子琴等。而有些孩子对这些乐器根本不感兴趣，孩子学这些乐器只是三分钟热度，没几天就没兴趣了，千元以上甚至上万元的乐器只有摆在家里当摆设，难以有所成就。

选择什么样的特长班一定要以孩子为主体，凭他们的兴趣、天赋来选择，这样做对孩子的智力开发大有益处。家长在培养孩子时要重视孩子的天性，多给孩子一些自由空间，使他们在游戏、玩耍中学会与人相处，按照孩子的成长规律教育孩子。只有这样，才能把时间和快乐真正还给孩子。

兴趣是最好的老师，有了兴趣孩子就会学得更轻松、更快乐。他们也非常愿意去做自己喜欢的事，而且不知疲倦。如果不考虑孩子的爱好兴趣，而是强加给孩子父母认为应该学的东西，会使孩子失去发挥自己才能的机会，容易使孩子产生厌烦心理。

给孩子智力投资要悠着点，不要以牺牲孩子的代价换取所谓的美好明天，其实这种做法是很不明智的。童年应该是快乐、无拘无束的。既然学，就应该把孩子的潜质挖掘出来，让孩子的天分得到充分发挥，追求完美，力求做到极至。孩子是一株树苗会成长的，谈们需要吮吸的营养的自然生长而不是拔苗助长式的疯长，自然的才是好的。

教育的确是一种投资，必须要有投入。但是盲目、不合理的投资也是一种浪费。教育投资并不在于多，而是要把钱花得是地方、是时候。培养孩子健康向上的性格，培养孩子自立自强的品质，应是教育投资的主要目标。在家庭教育投入上，家长应该理性消费，成才不是靠金钱堆出来的。**四**